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Ata da 80ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 29 de agosto de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro 

Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (56). Havendo número regimental o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Cláudia Oliveira, José de Arimatéia e Zé Raimundo, 

justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado 

Bruno Reis relatou o que considera um esquema de compra de pesquisa eleitoral realizada 

pela prefeitura de Camaçari, através da Câmara de Dirigentes Lojistas (CDL).  Informou que a 

CDL encomendou uma pesquisa ao Vox Populi, a ser realizada hoje e amanhã, contudo o 

resultado foi anunciado antecipadamente pela Deputada Luiza Maia e pelo Prefeito Luiz 

Caetano. Mencionou que a CDL tem um convênio com a prefeitura de Camaçari, o que pode 

configurar a utilização de recursos públicos para a realização dessa pesquisa, situação pela 

qual vai entrar com uma representação na Polícia Federal e na Justiça Eleitoral, com o 

objetivo de realizarem as devidas averiguações. Considerou que o Vox Populi não é um 

instituto confiável, e encerrou avaliando que casos semelhantes irão acontecer em outros 

municípios baianos, auferindo resultados com o propósito de confundir o eleitor baiano. O 

Deputado Carlos Geilson considerou que não existem surpresas quanto aos métodos 

nefastos utilizados pelo PT para se perpetuar no poder. Ponderou que o Prefeito Luiz Caetano 

pode ter seu nome associado à pesquisa realizada pelo Vox Populi, que aponta o aumento da 
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intenção de votos ao candidato do PT, e por fim, avaliou que o candidato José Ronaldo tem 

grande possibilidade de vencer o pleito em Feira de Santana. O Deputado Elmar Nascimento 

considerou que o PT é capaz de tudo para vencer as eleições, ao tempo em que relatou 

alguns casos que sustentam tal comentário. Criticou a propaganda eleitoral do PT, por 

relembrar o apoio do candidato ACM Neto ao então candidato João Henrique, mencionou o 

apoio da família Carneiro ao candidato Nelson Pelegrino, e condenou a gestão do PT na área 

de saúde, durante a administração do Prefeito João Henrique. Ponderou sobre a credibilidade 

do instituto Vox Populi, fato que o levou a sugerir que a Polícia Federal e a Justiça Eleitoral 

acompanhem a realização das pesquisas, e mencionou que a ONG Instituto Brasil, envolta 

em diversos atos ilícitos comprovados, foi criado no Município de Camaçari e de Lauro de 

Freitas. Encerrou considerando vitoriosa a eleição do candidato José Ronaldo, em Feira de 

Santana. O Deputado Bira Corôa comentou sobre os pleitos municipais, e avaliou que a 

Oposição ainda tem muito a aprender sobre a democracia plena. Elogiou a consolidação do 

projeto do Governo em vários municípios baianos, e considerou que a Oposição hoje, destina 

críticas ao Vox Populi, pelo fato da pesquisa apontar o crescimento do PT, em Camaçari. Por 

fim, refutou as críticas direcionadas ao PT durante o processo eleitoral. O Deputado Sandro 

Régis afiançou que mais uma vez o PT usa do artifício da mentira para enganar a população, 

fato respaldado pelo resultado da pesquisa eleitoral ter sido anunciado antes da realização da 

mesma, em Camaçari, e informou que a CDL arrecada mensalmente valor inferior ao que foi 

pago na última pesquisa realizada pelo Vox Populi, em Camaçari. Concluiu ponderando que o 

verdadeiro resultado das eleições vai acontecer nas urnas, porque o povo da Bahia cansou 

das mentiras do PT. O Deputado Leur Lomanto Júnior apresentou Moção de Pesar pelo 

falecimento do PM Jurandir Oliveira, pré-candidato a vereador pelo PT, em Jequié, e que foi 

brutalmente assassinado, e parabenizou o Coronel Cerpa, que tem conduzido a tropa do 

Município com competência e de forma combativa. Finalizou comentando sobre a realização 

de pesquisas eleitorais, colocando-se favorável à extinção das mesmas, por considerar que 

podem induzir na escolha do eleitor. O Deputado Álvaro Gomes sugeriu que se faça um 

debate aprofundado em torno da questão das pesquisas eleitorais, e relembrou alguns 

equívocos cometidos pelos institutos de pesquisa. Criticou o pronunciamento do Deputado 

Bruno Reis no que concerne ao pleito de Camaçari, e concluiu convidando todos os 

deputados, a participarem amanhã pela manhã, da sessão especial em comemoração aos 50 

anos de psicologia no Brasil. O Deputado Zé Raimundo noticiou o pleito feito ao Governo do 

Estado, ao Secretário de Infraestrutura, Otto Alencar e a Saulo Fontes, do Departamento de 

Infraestrutura de Transportes da Bahia (Derba) para que incluam na programação de 

infraestrutura do Estado, a pavimentação de acesso a alguns municípios, sobretudo ligando 
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as BA’s aos eixos de transporte rodoviário, os quais passou a relatar. Tratou sobre as 

pesquisas eleitorais, ponderou sobre a complexidade do voto e as influências que atingem os 

eleitores, fez referência ao crescimento de Nelson Pelegrino em Salvador, e avaliou que o 

povo da Bahia deseja referendar o projeto do ex-Presidente Lula e da Presidenta Dilma 

Rousseff. Por fim, mencionou o crescimento do candidato Guilherme Menezes, do PT, em 

Vitória da Conquista. Constatada a presença de sete deputados em Plenário, após verificação 

de quorum solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Bira Coroa, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Carlos Brasileiro, Cláudia Oliveira, Joseildo Ramos, Paulo Azi, Paulo Rangel, Targino 

Machado e Temóteo Brito (07).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 


